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2015年10月高等教育自学考试全国统一命题考试[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
政府、政策与经济学试卷

(课程代码00937)

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题l分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的．请将其选出并将“答题卡”

的相应代码涂黑。未涂、错涂或多涂均无分o

1．在生产要素中，运输与分销设施属于

A.土地要素

B.劳动力要素

C.资本要素

D.企业家才能要素

2．下列关于“需求”的说法正确的是

A.需求是消费者想要得到某种商品的愿望

B.人们的需要是有限的，但需求却是无限的

C.在不同的经济水平下，人们的需要是相同的

D.需求不是自然的和主观的愿望，而是有效需要

3．为了限制某些生活必需品物价的上涨，政府会采取的价格管制手段是

A.规定最高价格

B.规定垄断价格[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.规定最低价格

D.规定竞争价格

4．边际成本曲线自左下到右上倾斜的形状特征说明

A.边际成本递减

B.平均成本递减

C.平均成本递增[[微信公众号：ikaoti]
D.边际成本递增

5．劳动力成本占企业成本的比重相对较高的企业被称为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.资本密集型企业

B.劳动密集型企业

C.技术密集型企业

D.知识密集型企业[最新年份咨询qq593777558]
6．企业投放广告的行为能够影响

A.消费者偏好和企业成本，进而影响需求[最新年份咨询qq593777558]
B.消费者收入和企业成本，进而影响供给[最新年份咨询qq593777558]
C.消费者偏好和消费者数量，进而影响需求

D.消费者数量和消费者收入，进而影响供给[最新年份咨询qq593777558]
7．厂商每多销售一单位产品所增加的收入被称为

A.总收益

B.平均收益

C.边际收益

D.固定收益

8．货币需求曲线表示在一定收入水平下货币需求量与利率的关系。一般而言，利率下降

货币需求量增加。但利率下降到一定程度时，货币需求曲线呈水平状态，这表明此时出

现

A.流动偏好陷阱

B.利息刚性陷阱[最新年份咨询qq593777558]
C.收入偏好陷阱

D.需求刚性陷阱

9．核算国民生产总值的方法除流动法(支出法)、增值法之外，还有

A.分配法

B.收入法

C.流量法

D.存量法

10．在两部门经济中，影响国民收入变化的三个重要因素是

A.储蓄、消费和投资

B.消费、投资和通货膨胀

C.储蓄、利率和价格

D.投资、汇率和国际收支

11．一国政府对经济进行调控和管理应达到的目标主要包括物价稳定、充分就业、经济增长

和

A.国民经济平衡

B.国际收支平衡

C.财政支出平衡

D.生产消费平衡

12．在一定时期内，当社会储蓄不能有效地转化为投资，造成投资规模过少时，可能引发的

经济现象是

A.经济紧缩

B.通货膨胀

C.利率上升

D.收入增加

13．在现实经济中，影响商业银行派生存款能力的因素是

A.法定准备率、超额准备率和现金漏损率

B.法定准备率、超额准备率和存贷款利率

C.法定准备率、存贷款利率和现金漏损率

D.存贷款利率、现金漏损率和超额准备率

14．在国民经济流量循环中，能够增加国民收入的方式是

A.增加储蓄

B.减少投资

C.减少消费

D.增加政府购买

15．我国公共决策的过程包括提出议案、审议议案、表决通过议案和

A.发表公告

B.实施法律、决议

C.张贴公告

D.公布法律、决议

16．下列选项中均属于公共决策主体的是

A.企业、公民、利益集团

B.企业、公民、行政机关

C.公民、利益集团、行政机关

D.企业、利益集团、行政机关

17．由于经济萧条而形成的失业属于

A.周期性失业

B.结构性失业

C.摩擦性失业[[微信公众号：ikaoti]
D.永久性失业

18．奥肯定律揭示了

A.失业与产出之间的关系

B.失业与通货膨胀之间的关系

C.失业与利率之间的关系

D.失业与国际收支之间的关系

19．应对需求拉上通货膨胀的政策是

A.人力政策

B.收入政策

C.财政政策

D.三种政策都可以

20．如果政府转移支付减少，国民收入水平会

A.不变

B.增加

C.减少

D.不相关

21．中央银行在公开市场卖出政府债券的意图是

A.弥补财政赤字

B.增加基础货币

C.获取超额利润

D.紧缩货币供给

22．以“对落后国家给予条件较宽、期限较长、负担较轻并可用部分当地货币偿还的贷款”为宗旨的国际组织是

A.国际金融公司

B.世界贸易组织

C.国际开发协会

D.国际货币基金组织

23．下列属于世界银行职能的是

A.提供投资担保

B.维持国际和平与安全

C.协调全球贸易活动

D.裁决和惩处违规行为

24．“以一国货币表示的另一国货币的价格”是指

A.利率

B.利润率

C.汇率

D.贴现率

25．既可以增加财政收入，又能够保护本国同类商品的政策是

A.进行外汇倾销

B.征收进口关税

C.给予出口补贴

D.实行进口配额制

26．两国货币的比价基本固定，波动界限规定在一定幅度之内的制度是

A.浮动汇率制度

B.浮动利率制度

C.固定汇率制度

D.固定利率制度

27．“将生产活动集中于较少的不同职能的操作上”指的是

A.商业化

B.多元化

C.全球化

D.专业化

28．关于中央银行的作用，下列说法正确的是

A.中央银行与政府没有联系

B.中国银行是我国的中央银行

C.中央银行是银行的最后贷款者

D.中央银行对具体企业办理信贷业务

29．下列各项属于商业银行资产业务的是

A.外汇买卖、汇兑

B.贷款、贴现和投资

C.存款业务和借入款

D.信用证、托收和银行卡

30．地方财政自主权最大的财政体制类型为

A.统收统支型

B.统一领导型

C.分级管理型

D.分税分级型

二、简答题(本大题共5小题，每小题6分。共30分)

请在答题卡上作答.

31．简述市场经济条件下价格体系如何决定产品分配。

32．简述相关商品价格对需求的影响。

33．简述固定成本的含义及其主要内容。

34．简述“消费者主权”的概念及作用表现。

35．简述经济增长的外部成本或社会代价。

三、论述题(本大题共2小题，每小题l0分。共20分)

请在答题卡上作答.

36．论述分工与专业化的经济性。

37．论述财政制度的自动稳定机制。

四、材料分析题(本大题共3小题，第38小题8分，第39、40小题各6分，共20分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
背景材料

据报道，从2012年7月17日到2013年3月29日，l00元A国货币可兑换的人民币数

量从8．Ol快速下滑到6．65，贬值幅度约达17％，已经深刻影响了我国的进出口贸易。记者采访了多个出口商发现，A国货币快速贬值使许多出口商措手不及，有不少出口商因此利润由正转负，他们甚至不敢接来自A国的大单长单。

2012年6月，A国货币成为可以直接与人民币交易的币种。这对企业来说，本来是个

利好消息，可以减少因为美元汇率波动带来的损失。可这样的好处还没享受几个月。麻烦

便接踵而至。

“两个月前的单子，现在交货结算，本来可以有5％的利润，结果现在却亏损了5％。”浙江出口商张新华告诉记者，最近每接一份来自A国的订单，都要斟酌很久，但最终赚钱的订单寥寥无几。张新华出口A国的产品都是玩具等小商品，本来利润就很低，汇率的变动让

他的利润几乎由正转负。除此之外，A国货币贬值还套牢了张新华许多流动资金。“只能

尽量少接A国的订单。”张新华告诉记者，面对A国货币贬值的情况，除了一些长期合作的

A国客户订单外，他们几乎拒绝了所有的A国订单，他们把更多精力放在了新兴市场的开

辟上。

和张新华不同，另一家鞋类出12商赵敏对A国出口采用的是美元结算。虽然A国货币

的波动并未让其蒙受与张新华类似的“巨大损失”，但是也并不是没有影响。“A国采购商

都以A国货币贬值为由在压低价格，利润越来越低。很纠结，接了利润太低，不接又没有生[[微信公众号：ikaoti]
意。”赵敏抱怨道，其实在此之前，A国采购商已经将大量订单转移到东南亚了。如果不满

足他们降低价格的要求，最终会导致订单流失。赵敏告诉记者，公司今年以来对A国出口

的业务已经缩水30％，如果A国货币继续贬值，即使他们采取的是美元结算，也会受到很大影响。

与A国开展贸易业务的企业都表示，为了尽可能地规避风险，A国的大单长单都尽量

不接。有的企业还表示，必要时会采取涨价的措施来应对利润缩减，但涨价的后果可能会

造成订单流失。

有关学者还指出，A国货币贬值不仅会使中国出口面临比较大的挑战，而且会扩大中国

对A国商品的进口，还会刺激中国居民赴A国旅游购物，进一步加剧中国对A国的国际收

支逆差。

请结合上述资料，分析并回答下列三个问题：

38．汇率变动对中国国际收支中经常项目的影响。

39．汇率变动对中国国内物价水平的影响。

40．汇率变动对国际经济关系的影响。
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